
Novice. 

— Deželni zbori se sklicujejo in sicer kranjski na 
dan 28. decembra, štajarski in goriški na dan 27. decembra^ 
koroški na dan 3. januvarija in istrski in tržaški na da a 
10. januvarija. 

— Občinski svet ljubljanski je za svojega odposlanca 
v C. kr. deželneni šolskem svetu zopet in sicer per ascclama-
tionem izvolil g. dr. viteza Bleiweis-Trsteniškega, primarija i a 
podžupana ljubljanskega. 

—• Lep božični dar. Preteklo nedeljo bil je lov 
bistriškega graščaka gospoda Franca Graleta na Ljubljanskeoi 
vrhu nad Vrdom, ustreljenih je bilo 26 lepih srn in en zajec. 
Na večer sešli so se gospodje lovci v g. Drabekovi gostilni na. 
Vrhniki ter so prestovoljno, brez kakega vpliva darovali 30 gld. 
za uboge v resnici potrebne sirote šolarje na Vrhniki. Svota 
vročila se je gospodu šolskemu vodji. Bog jim stotero povrni I 

— Slovensko gledališče. Nocoj in jutii večer na
stopi na slovenskem odru kot gost umetnica gospodična pl. 
Sramova, član narodnega kazališta v Zagrebu. Prvi večer se 
predstavlja igra „Naš prijatelj Njeklužev", drugi pa „Pariški 
potepuh." Upamo, da bota ti dve predstavi bolje obiskani, 
kakor so po navadi zadnji čas dramatične predstave. Z ozirom 
na to, da se vedno dobro, celo izborno igra, je to slednje le 
žalostno in le pretoplo je vsakemu rodoljubu priporočati, da hk 
izdatneje podpiral ta važen naroden kulturen zavod. 
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— Tržaški mestni svet pa tržaški škof. Mestni 
«vet tržaški je sklenil proti škofu Glavini pritožiti se na pa
peža posebno zaradi škofovega „protinarodnega postopanja". 
Kamestništvo je kakor ob sebi umevno ta sklep razveljavilo 
In prepovedalo poslati dotičoo pritožbo. Drzni Lahoni se baje 
mislijo zoper namestništvo pritožiti na ministerstvo. Se tega 
Je treba, da bi ta nesramna lahonska svojat imela še v cer
kvenih zadevah prvo besedo! 

— Misijon je namestništvo tržaško prepovedalo v 
Komnu pod pretvezo, da je cerkev preslaba. To je menda 
xlokaz. da vida ne misli ovirati misijonov, kakor je mini-
sterski predsednik se izrazil proti slovenskim koalirancem. 

— Jezik odgriznil je konj v Zrečah kravi, ki sta 
jedla iz jednih jaslij. 

— Volitve v Pazinu. Pri občinskih volitvah v Pazinu 
je vkljub nezaslišnim in strastnim agitacijam Lahonov, zma
gala sijajno hrvatska stranka. V tretjem razredu so prodrli 
Hrvati s 831 glasovi proti 359 glasovom, v drugem razredu 
s 388 proti 60 glasovi, v prvem razredu pa s 122 proti 
106 glasovi. Navdušenje zaradi te lepe zmage je v slovanskih 
krogih nepopisno. 

— Razdelitev obleke ubogim učenkam in učencem 
tukajšnih ljudskih šol vršila se bode v nedeljo dne 23. de
cembra, ob 11. uri dopoludne v telovadnici prve mestne deške 
šole. Odbor vabi najuljudneje p. n dobrotnike šolske mladine 
k tej razdelitvi in se vsem, kateri so kaj darovali ali štorih 
v ta dobrodejni namen, najtopleje zahvaluje 

-- Narodna čitalnica ljubljanska ima svoj XXXVIII. 
občni zbor v sredo dne 26. decembra 1894. leta ob 11. uri 
dopoludne v društvenih prostorih. 

— Narodni dom v Celji. Pri kopanji temelja Na
rodnemu domu v Celji razkrili so krasno slikano rimsko steno. 
Kakor znano so že prej izkopali ondi več rimskih starinskih 
predmetov. 

— Umrl je dne ] 3. t. m. č. g. Matija Lavrič, župnik 
na Studenci v Krškem okraji, v 481etu svoje starosti. R. I. P. 

— Novo bralno društvo snujejo v Dobrem polji v 
kočevskem političnem okraji. 

— Katoliško društvo za delavke se je ustanovilo 
minolo nedeljo v Ljubljani. Predsednik društvu je č g. ka
nonik in župnik Iv. Eozman. 

— Katoliško društvo rokodelskih pomočnikov so 
ustanovili v Škofji Loki. Predsednik društvu je mestni župnik 
g. Iv. Tomažič 

— Preširnovo podobo namerava izdati tvrdka S Ko-
čonda v Zagrebu. Kakor znano izdala je že ta tvrdka tudi 
prav lepo podobo Vodnikovo, 

— Delavsko bralno društvo v Idriji ima svoj letni 
občni zbor dne 26. decembra ob 4. uri popoludne. 

— Vojak — tat. TopniČar tukaj snega topničarskega 
polka Anton Jenko, doma iz Luž pri Kranji, je minulo nedeljo 
zvečer zastavil pri nekem hlapci svoj plašč za 1 gld. 50 kr 
Ker je hlapcu čez noč zmanjkalo plašča in vrhu tega še ura 
in črna suknja, sumil je Jenkota te tatvine in je to naznanil 
vojaški oblasti. Jenkota res celo noč ni bilo domov in vojaška 
patrola zasačila ga je drugo jutro v neki gostilni v Kurji 
vasi. Pri njem so našH vse omenjene ukradene stvari. Jenko 
je bil že kaznovan zaradi tatvine in je na sumu, da je leto
šnjo jesen doprinesel še par drugih tatvin. Zločincem treh do-
prinesenih tatvin se namreč ne more priti na sled, sumi se 
pa, da je tatvine doprinesel neki vojak, ki je baje po doti-
čnih hišah popraševal, je li ne stanuje tam neki častnik. Pre
iskava bo dognala, če ni bil ta vojak ravno Jenko. 

— Poro tne obravnave v 1. 1895. se bodo pričele 
v Ljubljani: prva dne 25. februvarija, druga 27. majnika, 
tretja 26. augusta in četrta 25. novembra; v Novem mestu: 
prva dne 18. februarija, druga 13. majnika, tretja 5. avgusta 
in četrta 18. novembra 

— Eluschegg, znani namestništveni svetovalec tržaški 
in bivši vladni zastopnik v poreškem deželnem zboru, je kakor 
znano šel v pokej Laški listi sedaj poročajo, da je mož dobil 
službo občinskega tajnika v Poreči Ali je mož tako potreben 
posebnega zaslužka, ali pa mu vest ne da mirovati, da ne bi 
nadalje roval proti Slovanom. Kot občinski tajnik bo imel 
namreč lepo priliko zopet proti Slovanom delovati. 

— Novo tovarno za izdelovanje lioneja mislijo zgra
diti v Trstu. V ta namen je na razpolago 700.000 gld. 

— Mestna policija ljubljanska dobi z ozirom na to, 
ker se je že večkrat pokazalo, da ji ne zadostuje samo sablja; 
še revolver za orožje. 

— Lisjaka je povozil vlak dolenjske železnice pri 
Grosupljem 

— Ustrelil se je v Trstu pred železniško postajo pri 
sv. Andreju 25letni železniški sprevodnik Fran Nolda. Zdrav
niška pomoč, ki je bila takoj na razpolago nesrečnežu, ga ni 
mogla več rešiti smrti. 

— Ženin — zblaznil. V Miskolču na Ogerskem sta 
se hkratu poročili dve hčeri bogatega trgovca Eosenberga. 
Zvečer po poroki mej veselim ženitovanjem je zblaznil ženin 
starše hčere in jo hotel z nožem zaklati. Le s težavo so mu 
svatje nož izvili. Pri tem se je bil blaznec sam močno poško
doval z nožem. Svatje so se potem žalostni razšli. 

— Samomor tovarnarjeve soproge. V Budimpešti 
se je s cijankalijem zastrupila soproga tovarnarja Janez Be-
necza, hči nekega veletržca. Lepa mlada žena se je poprej 
bila še lepo poslovila od svojih majhnih otrok Kaj je vzrok 
samomoru, se ne ve. 

— Meničarja zaprli. V Budimpešti zaprli so nekega 
Gyonja, ki je imel neko menjalnico in je razne ljudi za velike 
svote opeharil. Sodišču ga je ovadil grof Edmund Somssich. 

— Umor žandarjev. Pri Sassariji na Laškem sta 
dva žandarja naletela na tri oborožene Ijudij Hotela sta jih 
prijeti. Oboroženci jeli so streljati. Jednega žandarja so ubili, 
druzega težko ranili. 

— Ropni umor. V Bruselji so roparji umorili in oro
pali neko žensko, ki sicer ni bila na najboljšem glasu Odnesli 
so baje 70.000 frankov gotovega denarja 

— Najden mrtvec. V Poni blizu Lyona našli so 
mrtvo truplo zašito v vreči. Truplu so bile odsekane noge, 
roke in glava. 

— Nesreča v tunelu. V tunelu pod reko Cikagu v 
Cikagu sta vkupe trčila dva vlaka. Tri osebe so mrtve, dva
najst poškodovanih. Ker so se peči podrle, so razrušeni va
goni jeli goreti. 

— Zaradi petnajstih goldinarjev zblaznil. K ne
kemu trgovcu v Zagrebu je nedavno prišel neki rokodelec ku
pit blaga na upanje. Šlo je le za petnajst goldinarjev vred
nosti. Trgovec se je branil, ker že ima skušnjo, da so mnogi 
mali rokodelci slabi plačniki. Naposled je trgovec le dal blago, 
ko mu je ta neko dolžno pismo, glaseče se na neke pra
vice njegovega sorodnika vložil za poroštvo. Drugi dan 
pa pride rokodelec ves v skrbi, češ, da se mu je po noči sa
njalo, da je dolžno pismo zgorelo. Trgovec mu je pa takoj 
pokazal dolžno pismo, čez nekaj dni je prišel in rekel, da 
dolžno pismo, kakor se mu zdi, nima pravega koleka Trgovec 
je poiskal dolžno pismo in pokazal, da je kolekovano. Tako 
je vsacih osem dnij prišel rokodelec s tem, ali onim izgovorom, 
da pogleda priljubljen© mu dolžno pismo. Naposled je prišla 
njegova žena in jokaje prosila, da naj se vrne dolžno pismo, 
ker sicer bode njen mož zblaznil. Trgovec že sit sitnostij je 
že bil pripravljen dati dolžno pismo, le časa ga ni imel po
iskati. Rekel je ženi, naj pride drugi dan. Predno je nastopil 
drugi dan, so že rokodelca odpeljali v Stenjevec, ker je zblaz
nil. Bal se je, da ga bode trgovec rubil in dal zapreti. 
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— Kmet — ponarejalec menic. V Njizeghazi na 
Ogerskem je izginil posestnik Moric Weichaus, ki je rad igral 
s kartami, pečal se tudi z borzno igro in stavil na srečke. 
Pri tem je pa zapravil veliko premoženje in delal dolgove. 
Sedaj, ko je izginil, se je pokazalo, da je pri raznih denarnih 
zavodih naredil 160.000 dolga in da so podpisi žirantov na 
njegovih menicah ponarejeni. 

— Psi — finančni stražniki. Ker je tihotapstvo na 
ruski meji še vedno močno, je ruska vlada dala finančnim 
stražnikom pse, da jih po noči jemljo sabo na stražo. Pes 
hitro sluti tuje ljudi in bežečega tudi vjame. 

— Sin samomorilcev. V Budimpešti so zaprli biv
šega uradnika Štefana Popovica, ki je v Gradci mnogo Ijudij 
osleparil, mej drugim tudi z neko ženitvijo v neki boljši rod
bini, izdajajoč se za inženerja. Zavoljo njegovega razuzdanega 
življenja sta njegov oče in mati skočila v Muro. V Budim
pešti je iskal službo pri nekem listu, kjer so pa poprej po-
prašali po njegovem prejšnjem življenji v Gradci, in vsled 
tega so ga potem zaprli. 

— Ovire vožnje v korintskem prekopu. Vsled veli-
cega deževja se je usadilo velik del zemlje na jedni strani ko-
rintskega prekopa in se je vsled tega morala vožnja po njem 
ustaviti. 

— Ž eleznične nesreče na Ruskem. Na Losovo-
sebastopoljski železnici sta vkupe trčila dva vlaka in je tri
deset vagonov zdrobljenih. Deset železniških oseb je poškodo
vanih. Pri Kozlovu na saratov-uralski železnici sta tudi vlaka 
vkupe trčila in je pet Ijudij ubitih. 

— Jaffa razrušena. Po poročilih iz Jeruzalema je 
hud dež z viharjem razrušil pristaniško mesto Jaifo. Dvanajst 
hiš se je takoj podrlo, nad petdeset se jih še podere. Veliko 
Ijudij je utonilo. 

— Človeško meso — krma medvedova. Neki 
glumaški družbi je ušel dvanajstletni deček Josip Bruževski, 
katerega je oče glumačem prodal za deset rubljev. Ta deČek 
je izpovedal, da so glumaČi blizu Mahova ubili nekega tujca, 
vzeli mu 60 rubljev, njegovo obleko zakopali, njegovo truplo 
razsekali in s tem mesom krmili medveda, ki ga imajo seboj. 
Deček je povedal imena zločincev in rekel, da hoče pokazati, 
kje so umorjenčevo obleko zakopali. Policija sedaj poizveduje, 
kako je s to stvarjo. 

— 106. rojstni dan je te dni slavil na češkem v Pie-
lerbaustellenu Josip Berndt. Eojen je bil dne 4. decembra 
1788. 1. v neki vasi blizu Kadene. Izučil se je tkalstva Od 
1808. do 1820. leta je bil vojak. Potem se je pa živel s 
tkanjem. Imel je tri sine in tri hčere in sedaj stanuje pri 
jedni svojih hčera. 

— Dvojni umor v Pšenu. Dosedaj so zaprli sedem 
sumljivih oseb, zaradi umora Huliciusa in njegove žene v 

• Pšenu. Posebno je sumljiv nek rumenolas mož, ki se je takoj 
drugi dan peljal v Melnik ostriČ in obrit se. Barva njegovih 
Jas se popolnoma vjema s tistimi, katere je držala umorjena 
žena v rokah. 

— Umor in samomor. V Sterbergu na Češkem je 
zblaznela petindvajsetletna žena nekega tkalca. Zadušila je 
svojo petletno hčerko v postelji, potem pa šla v gozd in se 
obesila. 

— Velika tatvina na Dunaji. Na Dnnaji so te dni 
prišli na sled velikim tatvinam. Pokazalo se je, da je velika 
trgovina Franc Freier kupoval po druzih prodajalnicah pokra
deno blago. Člani te trgovine so imeli zveze s trgovskimi po
močniki, ki so jim nosili po cele kose blaga. Našli so cele 
vozove pokradenega blaga. Največ je baje poškodovana neka 
tovarna za kotenino, kateri so nastavljene osebe pokrale silno 
veliko blaga. 
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